
 

E-KÜLALISTUND – KOHTUME ÜHISES VIRTUAALSES KLASSIRUUMIS 
TUNNIKAVA 
Tunni teema: #156 Kuidas tekib kasum? 
Külalisõpetaja: Urmas Simson, Swedbanki krediidiportfelli valdkonnajuht 
Õpilased: 6-9. klass 
Tunni 
õpieesmärk: 

Õpilased teavad, kuidas tekib kasum ja teavad ettevõtlusega kaasnevaid kulusid.  

Seos RÕK-iga: Ettevõtlikkuspädevus, sotsiaal-ja kodanikupädevus 
45 minutise 
tunni ülesehitus: 

5 min                    17 + 3 min                        20 min  
ettevalmistus      ülekanne + küsimused       iseseisev  
                           vastused                             õppimine 
                           külalisõpetajaga  

Tunni 
ettevalmistus 
õpetajatele ja 
õpilastele: 

Vajalikud vahendid: arvuti, internetiühendus, kõlarid või kõrvaklapid, tunnitööleht 
välja prindituna/ alla laadituna valmis elektrooniliseks täitmiseks.  
 
ETTEVALMISTUS 
Paluge õpilastel välja printida/alla laadida (ning valmistuda elektrooniliselt täitma) 
tunniks vajalik tööleht. 
Paluge õpilastel 5 minutit enne e-külalistunni algust avada arvuti ja e-külalistunni 
Youtube'i link. 
Paluge neil logida sisse Youtube'i keskkonda, et saaksid edastada video ajal tekkinud 
küsimusi.  

Tunni teema 
taust: 

Märts on rahatarkuse kuu ning sellega seoses korraldab Tagasi Kooli koostöös 
Pangaliiduga koolinoorte finantshariduse edendamise nimel e-külalistunde, et õpilased 
õpiksid juba varakult rahaga ümber käima, seda koguma ja investeerima. 

 
Ülesanne video 
ajal, häälestus 

ÜLESANNE VIDEO VAATAMISE AJAKS 
Paluge õpilastel üles märkida 2 küsimust, mis video vaatamise ajal tekkis ning esitada 
need Youtube’i vestluses. Palun lugeda all olevat juhendit, mis on ka õpilaste töölehel 
. 

Otseülekande 
vaatamine ja 
küsimuste 
esitamine 
20 min 

KÜSIMUSTE ESITAMINE KÜLALISÕPETAJALE 
Küsimuste esitamise juhend õpilastele: 
Mõtle videot vaadates, kas Sul tekkis mõni küsimus, millele sooviksid vastust. Edasta 
see Youtube’i vestlusesse viisil: 

● Kaari 12. klass, Kurtna Kool. Kuidas saada presidendiks? 
Ole küsimust sõnastades viisakas ja täpne. Sinu küsimusi näevad kõik, kes samal ajal 
videot vaatavad.  
Võib juhtuda, et kõigile küsimustele ei jõua otseülekandes vastata. Mida varem jõuate 
küsimused saata, seda suurema tõenäosusega jõuame vastata.  
 

Iseseisev 
õppimine  
20 min 
 

“Kuidas tekib kasum?” tööleht 
 

1. Kirjuta siia enne video algust, mis sa arvad, et kasum on: 
 
 
 
 

2. Mõtle videot vaadates, kas Sul tekkis mõni küsimus, millele sooviksid 
vastust. Edasta see Youtube’i vestlusesse viisil: 

● Kaari 12. klass, Kurtna Kool. Kuidas saada presidendiks? 
Ole küsimust sõnastades viisakas ja täpne. Sinu küsimusi näevad kõik, kes samal ajal 
videot vaatavad.  
Võib juhtuda, et kõigile küsimustele ei jõua otseülekandes vastata. Mida varem jõuate 
küsimused saata, seda suurema tõenäosusega jõuame vastata. 

 

 



 

3. Leia videost definitsioonid järgmistele mõistetele: 
 
Raamatupidamise aruanne koosneb bilansist ja kasumiaruandest: 
 

1. BILANSS on ………………………………………. 
 

Bilansi osad Definitsioon 

Käive  

Kulud  

Kasum  

 
2. KASUMIARUANNE on……………………………………. 

 
 

Kasumiaruande osad Definitsioon 

Raha  

Nõuded  

Varud  

Materjalid  

Kohustused  

Omakapital  

 
4. Leia viie börsiettevõtte 2019. aasta 12 kuu raamatupidamise aruannetest: 

Ettevõte Tallinna 
Vesi  
https://www.
nasdaqbalti
c.com/statis
tics/et/instru
ment/EE31
00026436/r
eports?date
=2020-03-1
6 

Tallinna 
Kaubamaja 
https://www.
nasdaqbalti
c.com/statis
tics/et/instru
ment/EE00
00001105/r
eports?date
=2020-03-1
6 

Nordecon 
https://www.
nasdaqbalti
c.com/statis
tics/et/instru
ment/EE31
00039496/r
eports?date
=2020-03-1
7 

Merko 
Ehitus 
https://www.
nasdaqbalti
c.com/statis
tics/et/instru
ment/EE31
00098328/r
eports?date
=2020-03-1
6 

Tallink 
Grupp 
https://www.
nasdaqbalti
c.com/statis
tics/et/instru
ment/EE31
00004466/r
eports?date
=2020-03-1
7 

Puhaskasu
m 

10,95 
miljonit 
eurot 

14.1 miljonit 
eurot 

4 130 000 

 

16,3 mln 
eurot 

49,7 miljonit 
eurot 

 

 
 
Millisel ettevõttel oli 2019. aastal kõige väiksem kasum? 
 
Nordecon…………………… 

Võimalikud 
jätkutegevused ja 

Õpilased saavad oma rahatarkused proovile panna Eesti Pangaliidu lehel, lahendades seal 
olevaid harjutusteste. Rohkem infot leiad siit: https://pangaliit.ee/rahatarkus 
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lisamaterjalid 
 

 

* Tunnikava on loodud selleks, et pakkuda õpetajatele välja erinevaid variante õpilaste aktiivseks kaasamiseks 
tunni teemasse. Tunnikavas on meetodite osas tihti välja pakutud valikuvariante ja õpetaja teeb ise otsuse, millist 
meetodit kasutada. Tunnikava ei pea tingimata kasutama. 
 
 
 


